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нестандартні дії,  оригінальний зміст, несподівані рішення; самооцінка – уміння виробляти
самооцінне судження.

Самостійність визначається як достатньо стійка тенденція до незалежної й ініціативної
поведінки,  а  також  як  ситуативний  прояв.  У  трактуванні  поняття  «самостійність»
розрізняють показники незалежний і автономний.

Перспективи  подальших досліджень цієї  проблеми вбачаються  у порівнянні  проявів
самостійності  дітей  дошкільного  віку,  які  відвідують  заклади  дошкільної  освіти  та
виховуються в різних типах сімей.
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Нині активно відроджуються культурні  цінності  нашого народу,  які  донедавна були
забуті та викоріненні зі свідомості українців. Одним із таких культурних надбань є народна
гра, яка відображає характер, темперамент, почуття, побут, звичаї українців. Народні ігри -
неоціненний виховний скарб, який залишили нам наші прадіди. У результаті життя й побуту
мільйонів  людей  протягом  віків  в  Україні  сформувалися  самобутні  народні  ігри,  які
шліфувались  і  перевірялись  досвідом  людей  багатьох  поколінь.  У  них  як  у  дзеркалі
відображаються звичаї нашого народу, їх побут й уявлення про світ. Кожна гра, кожна забава
має свої специфічні функції та розвиває фізичні й моральні якості.

Народну  гру  високо  цінували  видатні  педагоги  минулого  (К. Ушинський,
Є. Водовозова,  Є. Тихєєва,  С.  Русова,  О. Усова,  В. Сухомлинський  та  ін.).  К. Ушинський
підкреслював яскраво виражену педагогічну спрямованість народних ігор. На його думку,
кожна народна гра містить у собі доступні форми навчання, вона спонукає дітей до ігрових
дій,  спілкування  з  дорослими.  О. Усова  писала:  «У  народних  іграх  немає  навіть  тіні
педагогічної настирливості, й разом з тим усі вони цілком педагогічні» [1].

154 



Високу оцінку іграм дав В. Сухомлинський: «Гра – це величезне світле вікно, крізь яке
в духовний світ дитини вливається живлючий потік уявлень, понять про навколишній світ.
Гра – це іскра, що засвічує вогник допитливості» [2].

Ігри  та  забави  становлять  чималий  розділ  народної  дидактики  й  охоплюють
найрізноманітніші  її  аспекти:  народознавчий,  мовленнєвий,  математичний,  природничий,
пізнавальний,  розважальний,  оздоровчий  тощо.  Народні  ігри  супроводжують  свята  та
національні обряди, у їх змісті відбиті сезонні явища, звичаї, пов'язані з хліборобською та
землеробською  працею.  Народні  ігри  – це  історія  народу,  оскільки  вони  відображають
соціальне життя кожної епохи.

З допомогою народних ігор діти опановують перші елементи грамотності,  вивчаючи
напам'ять  вірші,  скоромовки,  лічилки.  Окремі  ігри  розвивають  і  математичні  здібності
(класики, деркач, цурка, клітка та ін.).

Народні ігри можна класифікувати за такими групами: 
  дидактичні,
  рухливі з обмеженим мовленнєвим текстом,
  рухливі хороводні ігри,
  ігри мовленнєвої спрямованості,
  обрядові та звичаєві ігри;
  ігри історичної спрямованості;
  ігри з відображенням трудових процесів та побуту народу.

Народні  ігри  як  фольклорний жанр мають  специфічні  особливості.  Це ігри  гуртові,
вони  об'єднують  від  10-ти  до  20-ти  і  більше  дітей,  їх  структурна  особливість  дозволяє
об'єднати всіх бажаючих грати. Народні ігри можуть проводитись у будь-якій обстановці: у
помешканні  й  на  галявині,  на  подвір'ї  і  біля  ставу,  на  луках  і  на  річці.  Народні  ігри
багатоваріантні.  Одна й та сама гра у різних регіонах України має не однакові  приспіви,
повтори [1]. 

Важко  переоцінити  значення  ігор  і  забав  у  справі  формування  фізично  здорового,
етично  стійкого  й  інтелектуально  розвиненого  майбутнього  члена  суспільства.  Завдяки
народним іграм можна виховати в дитині всі ті  властивості,  котрі ми шануємо в людей і
котрі нам би хотілось прищепити дітям різними оповіданнями, бесідами та навчанням.

Граючись,  дитина  зосереджує  увагу,  а  це  вже  є  початком  виховання  сильної  волі.
Захоплена грою дитина загартовується в терпінні,  бо ніколи не скаржиться на біль,  якщо
впаде чи вдариться ненароком. Від такого болю за інших обставин вона би пролила чимало
сліз.  Граючись,  дитина легко схоплює,  розуміє  та запам’ятовує гру,  а  ці  якості,  постійно
розвиваючись, у свою чергу полегшують виконання складніших завдань [2].

Особливе занепокоєння нині викликає відсутність у більшості юнацтва усвідомлення
себе як частини свого народу, співвіднесення своєї діяльності з інтересами нації. Зарадити
справі  може  створення  такої  системи  освіти,  яка  би  виховувала  національно  свідомих
громадян України [3].

Отже, дослідження науковців переконливо доводять,  що дитина повинна перебувати
під  постійним  виховним  впливом  матеріальної  та  духовної  культури  свого  народу.  Це
потрібно насамперед для найповнішого розкриття природних здібностей дитини, розвитку її
талантів, виявлення етнопедагогічних особливостей. 
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